



**Заявление г-на Мин Ляо
Вице-министра финансов
Китайская Народная Республика
22-я Министерская конференция
Программа Центральноазиатского регионального экономического сотрудничества
30 ноября 2023 г., Тбилиси**

Уважаемый вице-премьер Давиташвили, distinguished Президент Асакава, уважаемые коллеги – добрый день!

Мы очень рады встретиться с вами в Тбилиси – городе с историческим очарованием и современным шармом. От имени Правительства Китая я хотел бы выразить благодарность Правительству Грузии и АБР за ваши усилия по подготовке к этой конференции.

За прошедший год страны-члены ЦАРЭС и АБР предприняли согласованные усилия по реализации Стратегии ЦАРЭС 2030 и достижения ожидаемых результатов, согласованных по итогам 21-й Министерской конференции ЦАРЭС, придав мощный импульс зеленому, устойчивому и инклюзивному экономическому восстановлению региона. Китай высоко ценит эти усилия и результаты.

В настоящее время экономика Центральной Азии вступила в критическую стадию послепандемического восстановления. Столкнувшись с различными проблемами, такими как недостаточный внешний спрос, продовольственная безопасность, инфляционное давление, финансовые риски и частые серьезные стихийные бедствия, обусловленные изменением климата, этому региону очень сложно достичь устойчивого, процветающего и устойчивого развития. Как отмечают наши коллеги из АБР и МВФ, на этом фоне нам следует активизировать региональное сотрудничество для решения этих проблем. Как гласит девиз Грузии: «Сила в единстве». Пользуясь случаем, хотел бы высказать по этому поводу следующие предложения:

Во-первых, укреплять практическое и прочное сотрудничество для содействия устойчивому экономическому росту. Сосредоточив внимание на насущных потребностях членов, необходимо укреплять сотрудничество в области сельского хозяйства, продовольствия, транспорта и энергетики, содействовать упрощению процедур торговли и инвестиций, а также поддерживать бесперебойное движение промышленных цепочек и цепочек поставок в регионе. Также необходимо воспользоваться возможностями, которые открывает новый виток технологической революции и промышленной трансформации, а также развитие цифровой экономики. Мы должны развивать сотрудничество в области цифровой

инфраструктуры и трансграничной электронной коммерции, с одной стороны, и оцифровывать традиционную промышленность, с другой стороны, чтобы стимулировать новые движущие силы экономического роста.

Во-вторых, необходимо способствовать зеленому развитию для решения проблемы изменения климата. Китай полностью поддерживает *Видение ЦАРЭС в области изменения климата*. Мы также приветствуем создание «Фонда подготовки проектов по климату и устойчивому развитию ЦАРЭС», который, по нашему мнению, мог бы поддержать раннюю стадию подготовки проектов, связанных с климатом, и помочь смягчить дефицит финансирования в регионе.

В Китае существует старая поговорка, *«пей северо-западный ветер и нежься на солнце»*, которой мы описываем, что люди на северо-западе Китая очень бедны и не имеют ничего, кроме дикого ветра и бесконечного солнечного света. Однако солнечная энергия и ветер сегодня становятся ценными ресурсами для поддержки проектов в области возобновляемых источников энергии. Они стали основными игроками на пути экономического перехода и высококачественного развития Китая. Синьцзян, Внутренняя Монголия и другие регионы Китая, прилегающие к Центральной Азии, готовы углублять сотрудничество со всеми сторонами для совместного продвижения регионального зеленого развития.

В-третьих, необходимо усиливать стратегическое согласование стратегических позиций для создания синергии в целях регионального развития. Как вы, возможно, знаете, Председатель Си Цзиньпин объявил о восьми новых действиях в поддержку высококачественного сотрудничества в рамках инициативы «Пояс и путь» (ОПОП) на открытии третьего саммита «Пояс и путь», состоявшегося в октябре этого года. ЦАРЭС следует найти более эффективные способы усиления координации с инициативами многостороннего сотрудничества, такими как ОПОП и Глобальная инициатива развития, с национальными стратегиями развития стран-членов, а также для углубления партнерства с международными организациями и аналитическими центрами, такими как АБР, АБИИ и Институт ЦАРЭС, и это лишь некоторые из них. Я хочу подчеркнуть, что государственное и частное партнерство чрезвычайно важно, исходя из опыта Китая в экономическом развитии и переходном периоде. Нам необходимо активно мобилизовывать как можно больше ресурсов частного сектора, чтобы обеспечить мощную финансовую и предпринимательскую поддержку для реализации стратегии ЦАРЭС.

Коллеги, в этом году исполняется 45 лет реформам и открытию экономики Китая. У истории роста Китая нет конца. Основы китайской экономики остаются крепкими и стабильными, и мы уверены в том, что достигнем целевого показателя роста ВВП в этом году на уровне около 5%, и весьма вероятно, что мы превысим этот показатель. Китай придает большее значение качественному развитию, а это означает, что, сохраняя умеренные темпы экономического роста, мы будем стимулировать зеленую и цифровую трансформацию, которые уже внесли львиную долю в ВВП. Китай прилагает серьезные усилия, чтобы выполнить свои обязательства в рамках таких инициатив как «Двойные цели по выбросам углерода 30/60», «Углеродный пик в 2030 году» и «Углеродная нейтральность в 2060 году». Китай ускоряет новую модель развития, «двойная циркуляция», характеризующуюся сбалансированным продвижением развития как внутреннего, так и международного рынка. Будучи все более важными экономическими и торговыми партнерами Китая, страны

Центральной Азии извлекут для себя выгоду из стратегий качественного развития и «двойного кругооборота» Китая. Заглядывая в будущее, Китай готов и дальше углублять сотрудничество со всеми членами ЦАРЭС, чтобы внести новый вклад в восстановление экономики, устойчивое развитие, общее процветание и устойчивость к изменению климата в регионе.

Спасибо за внимание.